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Конспект занятия в средней группе 

Программные задачи. 
 Познакомить детей с правом  на имя. 
 Научить применять это право в жизни. 
 Воспитывать чувство самоуважения и уважения к другим. 

 
Оборудование. Кукла «Чебурашка», мольберт. 
 
Ход занятия. Воспитатель рисует на мольберте лицо человека, 

приговаривая: 
« Точка, точка, запятая, 
Вышла рожица смешная 
Ручки, ножки, огуречик 
Вот и вышел смешной человечек» 

 
Воспитатель: Если я нарисую ему большие уши (рисует). Скажите, кто у 
нас получился? 
 
Дети: Чебурашка. (Под музыку воспитатель вносит игрушку – Чебурашку.) 
 
Воспитатель: Чебурашку знают и любят все дети. Давайте я расскажу вам 
историю о нем. Чебурашка приехал в нашу страну в ящике с апельсинами. У 
него не было ни имени, ни семьи, ни друзей.  Но вот он встретился с 
большим и добрым Крокодилом Геной, который назвал своего нового друга 
Чебурашкой. Так у Чебурашки появилось необычное и красивое имя. 
Чебурашка хочет познакомиться с вами и узнать, как вас зовут. 
(Дети называют свои имена) 
 
Чебурашка: Какие красивые имена у ваших детей. Скажите, дети, кто дал 
каждому из вас «имя»? (Ответы детей) 
 
Воспитатель: Родители дали вам имена для того, чтобы к вам могли 
обращаться дети и взрослые, могли позвать вас, чтобы вас узнавали по 
вашему имени. Каждый из вас имеет право на имя. 
 
Воспитатель: Дети, вам нравится, когда вас называют ласково? А сейчас мы 
поиграем в игру и узнаем как вас можно назвать ласковым именем. 
 
Дидактическая игра «Назови ласково» 
(Воспитатель кидает мяч ребенку и называет его имя. Ребенок  бросает 
мяч обратно и произносит свое имя ласково. Например: Алена – Аленушка, 
Саша – Сашенька, Катя – Катенька и т.д.) 
 
 
 
 



 
 
                     

 
Игра «Назови ласково» 

 
Воспитатель: Молодцы, все вы знаете свои имена. Давайте будем чаще 
называть друг друга ласковыми именами и всем будет приятно. 
 
Воспитатель: А сейчас давайте будем узнавать друг друга по голосу, кто вас 
позвал по имени. 
 
Хороводная игра «Водяной» (Воспитатель выбирает считалочкой 
водящего и завязывает ему глаза шарфиком) 
                Дедушка Водяной, 
                Что сидишь ты под водой. 
                 Выйди на минуточку 
               Поиграем в шуточку. 
               Ты стрела крутись, крутись, 
               А потом остановись. 
               Ты попробуй, угадай 
               Кто позвал тебя, узнай.  
(Водящий определяет, кто позвал его, называя имя зовущего). 
 

Игра «Водяной» 
Воспитатель: Молодцы дети, вы хорошо знаете имена и голоса своих 
друзей. 
 
Воспитатель: Дети, что вы сегодня узнали о имени. Кому оно дается? 
(Ответы детей) 

Правильно, каждый человек имеет право на то, чтобы его называли по 
имени. 

 


